

КОПИЛКА

ЧЕМ МОГУТ ОБОРНУТЬСЯ ЗАЙМЫ, ВЗЯТЫЕ В МАГАЗИНАХ, НЕРЕДКО – НА СКОРУЮ РУКУ. ОБ ЭТОМ СЕГОДНЯШНЯЯ ТЕМА «КОПИЛКИ», ПРОЕКТА, КОТОРЫЙ МЫ ВЕДЕМ ВМЕСТЕ С РЕГИОНАЛЬНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ БАНКА РОССИИ.

Поводом для разбора ситуации послужило письмо, пришедшее в редакцию от Анны из пос. Товарково. Женщина поинтересовалась: «В магазине бытовой техники предлагают оформить кредит тут же. Действительно ли такие предложения выгодны и стоит ли на них соглашаться?».

На вопрос отвечает главный экономист экономического отдела Калужского отделения Банка России Марина СОЛОВЬЕВА:

– Действительно, сейчас в магазинах можно за считанные минуты получить заем, если нет возможности сразу оплатить понравившийся товар. Это так называемый POS-кредит. Многим он кажется легким способом порадовать себя и близких. Но основной риск подобных займов – отсутствие времени «на подумать» и спокойно разобраться в кредитном предложении. А тут еще консультанты потарапливают: мол, не сомневайтесь, уникальный шанс, выгодное предложение. Как итог необду-



манного решения – вы можете подписать договор о предоставлении кредита или займа на не самых выгодных для себя условиях, не заметив дополнительные опции, посмотреть, что схема погашения вам неудобна, а проценты по кредиту неоправданно высоки.

Более того, Банк России даже выявлял случаи, когда банки, нарушая права и интересы потребителей, вместо POS-кредита оформляли кредитные карты, у которых ставки значительно выше, чем по потребительским займам.

КРЕДИТ У ПРИЛАВКА

Импульсивное решение – худшее решение в вопросах финансов. Здесь нельзя руководствоваться ни зазывными предложениями рекламы, ни примером друзей, ни чьим-то советом. Все обдумать, соизмерив с собственными финансовыми возможностями, необходимо только самому.

Если вы все-таки решились оформить покупку в кредит, заранее рассчитайте, какая сумма и на какой срок вам нужна. При этом важно понимать: вернуть необходимо будет и деньги, взятые в долг, и проценты по кредиту, и возможные дополнительные платежи. Если после

подсчетов поймете, что на все эти выплаты у вас может уходить почти половина годового дохода, лучше не рискуйте. Оптимально безопасно для личного бюджета, когда платежи не превышают 30% ежемесячного дохода. И при этом у вас есть финансовая подушка безопасности.

Непременно обратите внимание на полную стоимость кредита. Банк обязан указывать эти сведения на первой же странице договора в правом верхнем углу. Проверьте, включены ли в договор допуслу-

ги (скажем, информирование по SMS, добровольное страхование жизни и здоровья). Если да, отказывайтесь от ненужных. Помните: после того как подпишете документ и банк перечислит деньги продавцу, отменить кредит будет уже невозможно. Но закон разрешает в течение месяца после оформления POS-кредита погасить долг по нему без каких-либо предупреждений.

Обязательно строго по графику (а лучше даже за день-другой до срока) погашайте платежи по займу. Просрочка может обернуться не только штрафами, но и испорченной кредитной историей, с которой сложно будет оформить новый кредит в любом банке....

... Каждый наш читатель может получить консультацию от специалистов банковской сферы с помощью проекта «Копилка». Присылайте интересующий вопрос на электронку info@znamkaluga.ru или воспользуйтесь почтовым адресом: 248600, г. Калуга, ул. Марата, 10. Ответ будет опубликован на страницах издания и на сайте.

Наталья ТИМАШОВА.

Фото Игоря РУЛЁВА и пресс-службы Калужского отделения Банка России.



МЕДОСМОТР

БЕЗ РОДИТЕЛЕЙ – НЕ ЗНАЧИТ БЕЗ ЗДОРОВЬЯ

ДЕТАЛИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ ДЛЯ ОСОБОЙ КАТЕГОРИИ ЮНЫХ ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА – ДЕТЕЙ-СИРОТ И ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ.

Как рассказали нам эксперты ТФОМС Калужской области, для сирот или оставшихся без родительского попечения детей диспансеризация включает в себя профилактический медосмотр и дополнительные методы обследования для оценки состояния здоровья.

Чтобы процесс стартовал, в этом случае требуется добровольное согласие представителя или самого ребенка после того, как ему расскажут о том, зачем нужна диспансеризация. Требования по этому вопросу сформулированы в статье 20 закона «Об основах охраны здоровья граждан в РФ».

Осмотры проводятся ежегодно в больницах и поликлиниках, которые имеют лицензию и определены властями региона для диспансеризации несовершеннолетних.

Как пояснили в ГБУЗ КО «Детская городская больница», для неорганизованных детей врачебные профосмотры проводятся в поликлиниках неподалеку от места, где живет ребенок. Если требуется консультация узких специалистов, то на помощь к коллегам выезжают врачи из других больниц. Чтобы взрослые – опекуны или законные представители, не отвлекались от работы, осмотры переносятся и на выходные дни. Причем графики приемов составляются заранее на месяц. Детей записывают на прием участковые медсестры, они же говорят, в какой день, в какое время и куда должен прийти ребенок.

Для детских групп в медкабинеты школ прибывает бригада врачей. Если ребенка на этот момент не было, учебное заведение организует его осмотр в поликлинике в День здорового ребенка. График выездов, которые калужские врачи проводят

ные вносятся на Единую цифровую платформу.

В Калужском ТФОМС рассказали, что в его задачи входит вовремя сообщить несовершеннолетним и их представителям о необходимости диспансеризации, сотрудничая для этого с больницами и страховыми медицинскими организациями. При этом со-

Как и для других детей, если диспансеризация указала на проблемы со здоровьем, их отправят к узкому специалисту, на дообследование, причем место и время приема указываются сразу.

Медики должны уложиться в конкретные сроки: первый этап не должен длиться более десяти дней, суммарно со вторым, если

Тот медик, который отвечал за проведение осмотров, определяет группу здоровья и медгруппу, по которой ребенок будет заниматься физкультурой. А принимавшая его больница оформляет электронную карту диспансеризации несовершеннолетнего, которая будет храниться в учреждении пять лет (мы уже говорили ранее, что еще один экземпляр остается у представителей ребенка).



ежемесячно, согласовывается с управлением образования Калуги.

Каков же итог такой проверки? Педиатр заполняет карту диспансеризации несовершеннолетнего, которая отдается взрослым представителям ребенка. В ней указывается, нужно ли дообследовать его у узких специалистов. Все остальные комплексные дан-

блюдается тайна усыновления ребенка и частной жизни.

По словам специалистов, если несовершеннолетний не далее чем три месяца назад уже обследовался врачами по какому-то из направлений, то эти данные учитываются при осмотре. То же самое касается и исследований малышей до двух лет: принимаются сведения, полученные за месяц и менее.

такой понадобится ребенку, – не более 45.

В картах диспансеризации детей врачи дают рекомендации по ЗОЖ, режиму дня, питанию, физическому развитию, иммунопрофилактике, занятиям физической культурой. К примеру, ребенка посоветуют поставить на учет к неврологу или отправить на курорт.

В 2022 году в регионе благодаря диспансеризации 1 477 детей этой категории в группу риска развития патологий попали 534 ребенка, хронические заболевания были выявлены у 128 детей, в пятую, самую «тяжелую», группу попал 221 ребенок, включая жителей Калуги, Обнинска, Боровска, Кременок.

В Калужской области в этом году диспансеризацию должны пройти 3 847 детей из этой категории, которых будут осматривать медики из 17 лечебно-профилактических учреждений региона. Оплачиваться эта работа будет ТФОМС Калужской области. По оценке специалистов, стоимость одного случая диспансеризации ребенка составляет 5 426,05 рубля. Всего в 2023 году на эти цели запланировано 20 млн 873 тыс. 857 рублей.

Наталья КОНСТАНТИНОВА.

Фото Андрея ХОРОШАВИНА.